
ادامه از صفحه یک‌
 امتیاز دادن به لبنان در پرونده مذکور باشند. 
بنابراین یک ماجرای جدید آغاز کرده‌اند. 
در بعُد تاکتیکی هم این اقدام را می‌توان در 
فضای انتخاباتی تحلیل کرد به طوری که اکثر 
احزاب چه حاکم و چه اپوزسیون درصدد بهره 
برداری سیاسی از آن هستند. این اقدام ضمن 
از بین بردن اتهام اپوزیسیون و احزاب راستگرا 
در مورد مماشات با گروه‌های مقاومت، 
می‌تواند آرای بخشی ازصهیونیست‌ها که 
خواهان برخورد جدی با گروه‌های ضد 

صهیونیستی هستند را جلب نمایند.
 عدم دخالت حماس در 

درگیری‌های جدید
مهم‌ترین تفاوت این دور از درگیری‌های میان 
غزه و رژیم صهیونیستی این بود که در این 
جدیدترین دور از تبادل آتش بین طرفین، 
گروه حماس به عنوان بزرگ‌ترین گروه مبارز 
غزه که حاکمیت و قانونگذاری این منطقه را 
نیز در اختیار دارد، در درگیری‌ها دخالتی 
نداشت. حملات اسرائیل به گروه جنبش 
جهاد اسلامی نه تنها بازتابی است از قدرت 
حماس، بلکه در عین حال بازتاب محاسباتی 
هم هست که این باور را تبلیغ می‌کند که این 
دو گروه با یکدیگر هماهنگ نمی‌شوند و قرار 
هم نیست این اتفاق به این زودی روی دهد. 
با توجه به این‌که بخشی از توافق آتش‌بس 
شامل آزادی زندانیان جهاد اسامی نیز 
هست، به نظر می‌رسد در ادامه مسیر، این 
گروه احتمالاً کوتاه خواهد آمد و دست به 
ارزیابی مجدد موقعیت خود خواهد زد. به هر 
حال آن‌ها زیرساخت‌های زیاد و البته برخی 
از فرماندهان نظامی مهم خود را در غزه از 
دست داده‌اند و در عین حال هم هیچ احساس 
نمی‌کنند که حماس ممکن است، حداقل 
در یک آینده قابل پیش‌بینی از فعالیت‌های 

آن‌ها حمایت کند.
 حمایت پشت پرده غرب و 
کشورهای عربی از تجاوزات 

اسرائیل
باید توجه داشت که هدف اصلی سفر بایدن 
به اسرائیل حمایت از رژیم صهیونیستیبود.. 
در این سفر سخنی حتی به‌ظاهر از توقف 
شهرک سازی صهیونیست‌ها از سوی بایدن 
به میان نیامد. دوم برای اولین بار بود که در 
سفر یک رئیس‌جمهور آمریکا به منطقه از 
طرح دو دولتی اسرائیل و فلسطین حرفی به 
میان نیامد. این موضوع باعث شد تا تل‌آویو 
مطمئن شود که درهرصورتی حمایت کاخ 
سفید را خواهد داشت. طرف دیگر ماجرا 
کشورهای عربی بودند که با توافق عادی 
سازی روابط با اسرائیل راه را برای انجام چنین 
جناتاتی باز کردند. اکنون هرچند اتحادیه 
عرب با صدور بیانیه‌ای مقام‌های اسرائیلی 
را مسئول پیامدهای »خطرناک افزایش 
تنش« می‌داند و وزارت خارجه عربستان در 
بیانیه‌ای حمله رژیم صهیونیستی به نوار غزه 
را محکوم کرد اما باید گفت این بمباران‌ها 
با تأمین مالی و سرمایه‌گذاری حکام عربی 
انجام می‌شود که با اسرائیل روابط خود را 
عادی سازی کرده‌اند. معاهدات، توافقات 
و موج زشت عادی‌سازی روابط با رژیم 
صهیونیستی اشغالگر جز شهدای بیشتر، 
خواری و سرسپردگی کشورهای عربی چه 

رهاورد و توجیهی داشت؟
 اشتباه محاسباتی اسرائیل

رژیم صهیونیستی در مرحله جدید 
قصد داشت جنگ را صرفاً محدود به درگیری 
با جنبش جهاد اسلامی کرده و این جنبش را 
از سایر گروه‌های فلسطینی جدا کند. درواقع 
صهیونیست‌ها که تجربه تلخی در مواجهه با 
کل مقاومت فلسطین دارند اما در این مسیر از 
چند نکته غافل شده است. اول اینکه اسرائیل 
در پرونده لبنان نیز شرایط خطرناکی دارد و 
بعید نیست که هم‌زمان با درگیری گروه‌های 
فلسطینی و ارتش رژیم صهیونیستی، جبهه 
شمالی اراضی اشغالی نیز از طرف حزب‌الله 
تهدید شود. همچنین اینکه تلاش اسرائیلی‌ها 
برای میانجیگری مصر جهت جلوگیری از 
ورود حماس به درگیری‌ها سودی نداشته 
است. بنابراین اگر اسرائیل قصد آغاز جنگ 
تازه با فلسطینیان را داشته باشد، همانند 
جنگ یازده روزه باید برای رویارویی با کل 
مقاومت فلسطین آماده شود و نه تنها حماس 
بلکه سایر گروه‌های فلسطینی نیز به صورت 
هماهنگ در یک جبهه واحد علیه اشغالگران 
متحد می‌شوند و مردم فلسطین نیز کنار آنها 
هستند. یعنی همان سناریویی که اشغالگران 
و بعد از جنگ جولای 2006 از آن وحشت 
دارند و می‌تواند به قیمت نابودی کل پروژه 

صهیونیستی درمنطقه تمام شود.
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گفت وگو

مراسم هفتاد وهفتمین سالگرد بمباران اتمی شهر هیروشیما ژاپن از سوی آمریکا در پارک صلح در مراسم تحلیف »گوستاوو پدرو« نخستین رییس جمهوری چپگرا کلمبیا. 	            منبع: رویترز
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 تحلیل این دور از مذاکرات 
در گفت و گو با دو نماینده مجلس؛

نرمش غربی‌ها در مذاکرات وین

news@ naslefarda.net
نسل فردا/ گروه پارلمانی

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسامی با بیان اینکه 
روسیه مانع رسیدن به یک توافق نیست گفت: در 
مذاکرات وین طرف‌های اروپایی به صورت واسطه 
با طرف آمریکایی گفت‌وگو می‌کنند. ابوالفضل 
عمویی با اشاره به سفر بایدن، رییس جمهوری 
آمریکا به منطقه پیش از آغاز دور جدید مذاکرات 
هسته‌ای گفت: برنامه ریزی‌ها برای سفر بایدن به 
منطقه یکی از دلایل موافقت نکردن آمریکایی‌ها با 
خواسته‌های جمهوری اسلامی ایران در مذاکرات 
دوحه بود؛ ایران در آن مذاکرات خواسته‌هایی 
مبتنی بر منطق برجام و چارچوب‌های آن بیان 
کرد. وی ادامه داد: سفر بایدن به منطقه با هدف 
پیدا کردن شرکای جدیدی طراحی شد که بتوانند 
انرژی به بازار جهانی عرضه کنند. در این بین 
در این سفر رژیم صهیونیستی سعی می‌کرد 
گام‌های جدیدی در عادی سازی روابط با برخی 
از کشورهای عربی بردارد اما در نهایت سفر بایدن 
به سرزمین‌های اشغالی و جده، دستاورد مورد 
نظر آمریکایی‌ها را به همراه نداشت و آن‌ها شاهد 
افزایش عرضه انرژی توسط کشورهای منطقه در 
بازار انرژی نبودند. عمویی خاطرنشان کرد: از نظر 
تحلیلگران آمریکایی و صاحب نظران، سفر بایدن 
به اراضی اشغالی و جده موفقیت آمیز ارزیابی نشده 
است لذا فکر می‌کنم یکی از دلایلی که این روزها 
شاهد برخی نرمش‌ها در مواضع غربی‌ها هستیم به 
این موضوع برمی‌گردد که آن‌ها به نیاز بازار انرژی 
جهانی برای عرضه بیشتر نفت ایران پی برده و 
آماده برداشتن گام‌هایی در این زمینه هستند. 
وی تاکید کرد که دستیابی به توافق تنها محدود 
به حوزه رفع محدودیت‌ها در صادرات نفت ایران 
نیست بلکه باید ایران به منابع حاصل از فروش 
نفت دسترسی داشته و موانع تجارت خارجی نیز 
برداشته شود. سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و 
سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی درباره 
احتمال ایجاد موانعی توسط روسیه در این دور از 
مذاکرات گفت: در اسفند سال گذشته موضوعی 
درباره درخواست روسیه برای کسب معافیت‌های 
تحریمی در موضوع همکاری‌ها با ایران مطرح 
شد؛ بعد از مذاکرات در فروردین سال جاری بین 
ایران و روسیه و بیان مواضع صریح از سوی مقامات 
روسیه این موضوع روشن شد که روسیه خواستار 
معافیت‌های تحریمی در موضوع همکاری‌هایی 
است که مربوط به اجرای توافق برجام می‌شود و 
فراتر از آن خواسته‌ای را ندارد. از این جهت روسیه 
مانع رسیدن به یک توافق نیست. عمویی درباره 
نقش اروپایی در مذاکرات گفت: طرف‌های اروپایی 
نقش کافی را برای رسیدن به توافق اجرا نمی‌کنند. 
ما مذاکرات را با طرف اروپایی انجام می‌دهیم و 
آن‌ها به صورت واسطه با طرف آمریکایی گفت‌وگو 
می‌کنند.وی یادآور شد: سه کشور اروپایی طرف 
مذاکرات در چند ماه گذشته فعالیت کافی نداشتند 
و بعضاً با اتخاذ مواضعشان نه تنها گام رو به جلویی 
در مذاکرات برنمی دارند که به ابهام‌های موجود 
در مذاکرات اضافه می‌کنند؛ فکر می‌کنم ضعف 
کشورهای اروپایی در مدیریت بحران اوکراین، 
آن‌ها را در برداشتن گام‌های مؤثر در حل موضوع 
هسته‌ای ایران ناکام گذاشته و نقش موثری ندارند. 
نمونه نقش منفی آن‌ها، صدور بیانیه طرف‌های 

اروپایی در حاشیه مذاکرات وین است.
عمویی تاکید کرد: اگر واقعاً اروپایی‌ها بازگشت 
به برجام را از پایه‌های امنیتشان می‌دانند، باید 
اقدامات موثرتری انجام داده و کمک کنند ایران 
بتواند به حقوق مصرحش در برجام و کسب منفعت 

اقتصادی برسد.
 توپ در زمین طرف‌های غربی است

سخنگوی کمیسیون امور داخلی کشور 
و شوراها در مجلس تاکید کرد: زمان آن رسیده 
که آمریکا و کشورهای اروپایی از حرف زدن دست 
برداشته و برای تعهدات خود تضمین اجرایی دهند. 
علی حدادی در گفت وگو با ایسنا با اشاره به روند 
مذاکرات هسته‌ای بیان کرد: آنچه که در مذاکرات 
قبل بوده و در مذاکرات این روزها نیز مشخص 
است این بوده که همواره ایالات متحده آمریکا به 
دنبال منافع ملی خود بوده و به هیچ وجه احترام 
متقابل در مذاکرات نداشته و امروز هم ندارد. آن‌ها 
امروز می‌بینند که ایران با تمام توان پیش می‌رود 
و ارتباط با شرق برقرار کرده است. حال صرفاً 

می‌خواهند برجام را حفظ کنند.
وی در ادامه اظهار کرد: جمهوری اسلامی به دنبال 
حفظ منافع ملی خود بوده و ما صرفاً حق و حقوق 
ملت ایران را دنبال می‌کنیم. ایران هیچ موقع از 
مذاکرات دست نکشیده است اما آمریکایی‌ها 
باید تضمین دهند که تهدات خود را اجرایی 
خواهند کرد. آنچه که آمریکایی‌ها در حرف و 
شعار می گویند با آنچه که در عمل انجام می‌دهند 
متفاوت است. اعتماد به دشمنی که بیش از ۴۰ 
سال دشمنی کرده و حتی امروز نیز پذیرای قدرت 
و اقتدار ایران نبوده و به مردم ایران نیز احترام 
نمی‌گذارد کار ساده‌ای نیست. نماینده مردم 
طالقان، ساوجبلاغ، نظرآباد و چهارباغ در مجلس 
شورای اسلامی تصریح کرد: باید حق و حقوق ملت 
ایران در موارد مختلف به ویژه در بحث تحریم‌ها 
احیا شود. ما شاهد بودیم که در حین مذاکرات 
مجدداً تحریم علیه ما تعیین می‌کنند. چه تضمینی 
وجود دارد که آمریکا و کشورهای اروپایی تعهدات 
و مسائلی را که به زبان می‌آورند در عمل اجرایی 

کنند. باید در این زمینه تعهد بدهند.

وزیر امور خارجه تایوان در نشست خبری مطرح کرد:

رزمایش چین، اسم رمز حمله به تایوان
مریم محسنی / گروه بین الملل: وزیر امور خارجه تایوان گفت که 
چین با تمرینات نظامی در نزدیکی جزیره برای »آماده سازی« خود 
و حمله به تایوان و تغییر وضعیت موجود در آسیا و اقیانوسیه استفاده 
می‌کند. »جوزف وو« در یک نشست خبری در تایپه، پایتخت، گفت: 
»چین از رزمایش و نقشه راه نظامی خود برای آماده شدن برای حمله 
به تایوان استفاده کرد. قصد واقعی چین تغییر وضعیت موجود در تنگه 

تایوان و در سراسر منطقه است.« چین هفته گذشته بزرگترین مانور 
نظامی خود را در اطراف تایوان در واکنش به دیدار نانسی پلوسی، 
رئیس مجلس نمایندگان آمریکا از این جزیره آغاز کرد. رئیس دستگاه 
دیپلماسی تایوان تصریح کرد: »چین رزمایش، پرتاب موشک در 
مقیاس بزرگ، همچنین حملات سایبری، کارزار اطلاعات نادرست و 
تهدید اقتصادی را برای تضعیف روحیه مردم در تایوان انجام می‌دهد.« 

چین، تایوان با جمعیتی حدود ۲۳ میلیون نفر را یکی از استان‌های 
خود می‌داند که از زمان پایان جنگ داخلی چین در سال ۱۹۴۹ 
میلادی تا به امروز نتوانسته است آن را ضمیمه قلمرو خود کند. لو 
ووی چی، سخنگوی یگان هشتم ارتش تایوان از سوی دیگر گفت که 
رزمایش از قبل برنامه‌ریزی شده تایوان سر موعد خود برگزار شد و این 
رزمایش پاسخ به رزمایش چین نبود. طبق گزارش خبرگزاری فرانسه، 
ارتش تایوان روز سه‌شنبه یک رزمایش توپخانه‌ای انجام داد. آقای لو 
تأیید کرد که این رزمایش در شهرستان پینگ تونگ در جنوب کشور 
اندکی پس از ساعت ۴۰ دقیقه بامداد به وقت گرینویچ با شلیک گلوله 

آغاز شد و در ساعت یک و ۳۰ دقیقه بامداد به وقت گرینویچ پایان 
یافت. مدت زمان این رزمایش تنها حدود یک ساعت بود. تایوان به‌طور 
منظم رزمایش‌های شبیه‌سازی شده برای مقابله با تهاجم احتمالی 

چین برگزار می‌کند. آخرین مورد این رزمایش‌ها ماه گذشته بود.
مانورهای نظامی تایوان پس از آن برگزار شد که چین روز دوشنبه 
رزمایش دریایی و هوایی مشترک خود را در اطراف جزیره گسترش 
داد. ارتش تایوان همچنین از رزمایش دیگری سخن گفت که برای 
روز پنجشنبه برنامه‌ریزی شده و شامل استقرار صدها نیرو و حدود ۴۰ 

عراده توپ جنگی هویتزر خواهد بود.

 ادامه از صفحه یک
ضمانت‌نامه بانکی انجام تعهدات به پیمانکار واگذار 
شده بود که خود اقدامی عجیب محسوب می‌شود و 
یا در قرارداد قبلی مکانیزم شفافی برای بازگرداندن 
ماهواره به کارفرما )ایران( در صورت عدم پرتاب 

ماهواره پیش بینی نشده بود.
ثانیا؛ پرتاب ماهواره علیرغم انجام تمام تعهدات 
کارفرما )ایران( دچار چالش و تاخیر جدی شده 
بود و تا حد زیادی بلاتکلیف بود تا آنکه در یک سال 
گذشته حجم کار بسیار وسیعی در سطوح مختلف 
فنی، اجرایی و سیاسی و مذاکرات بسیار گسترده‌ای 
در سطوح مختلف سازمان فضایی، وزارت ارتباطات و 
ریاست جمهوری صورت گرفت تا مشکلات و موانعی 
که بر سر راه پرتاب ماهواره و بهره‌برداری از ماهواره 

باقی مانده بود مرتفع و ماهواره در مدار قرار بگیرد.
گفتنی است که قرارداد ماهواره خیام در سال 
۱۳۹۶ منعقد شده بود لاکن به دلیل مشکلاتی که 
ذکر شد اجرایی شدن آن به تاخیر افتاده بود که در 
دولت سیزدهم، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات به 
سرانجام رساندن پروژه ماهواره خیام را بعنوان یک 
ماموریت ویژه به سازمان فضایی ایران واگذار کرده 
بود که در نتیجه این پیگیری‌های فشرده، قرارداد 
جدیدی منعقد شده و در آن تمامی موارد مورد نظر 
جمهوری اسامی ایران که در قرارداد اولیه لحاظ 
نشده بود، در متن قرارداد جدید گنجانده شده و به 
امضای طرفین رسید که طبق قرارداد جدید کشور 

روسیه متعهد به پرتاب ماهواره در تاریخ مشخص 
شده و با ماهواره بر سایوز شد.

هزینه همکاری فضایی با روسیه برای 
ایران چقدر است؟

یکی از مهمترین مسائلی که پیرامون موضوع ماهواره 
خیام مطرح می‌شود، بحث هزینه‌های پرتاب است؛ 

روسیه در زمینه دانش و فناوری پرتاب ماهواره با در 
اختیار داشتن پرتابگرهایی با قابلیت اطمینان بالا 
)نزدیک ۱۰۰ درصد و بدون شکست( در جایگاه 
نخست دنیا قرار دارد به گونه‌ای که حتی بسیاری از 
کشورهای صاحب دانش و فناوری ماهواره‌سازی و 
فضانوردی مانند ایالات متحده و کشورهای اروپایی 

از پرتابگرهای روسی برای پرتاب ماهواره‌های خود و 
حتی ارسال فضانورد استفاده می‌کنند و این سبب 
صرفه جویی و جلوگیری از اتاف منابع و کاهش 
ریسک شکست در زمینه مدارگذاری ماهواره یا 

انسان می‌شود.
 پرتاب ماهواره‌های وان وب توسط 

پرتابگر سایوز روسی
برابر آمارهایی که از پرتاب ماهواره‌بر سایوز وجود 
دارد، هزینه هر کیلوگرم محموله‌ای که توسط این 
پرتابگر به فضا برده می‌شود بین ۲۰ تا ۳۰ هزار دلار 
است که پایین‌تر از میانگین قیمت بازار در جهان 
است و شاید همین قیمت پایین باشد که بسیاری 
از کشورها از جمله کشورهای اروپایی را به سمت 

استفاده از این پرتابگر سوق داده است.
از سوی دیگر هزینه‌های پرتاب و مدارگذاری در 
دنیا یک محدوده مشخص دارد و پرتابگرهای 
روسی از این حیث علاوه بر اینکه الزاما گرانتر از 
پرتابگرهای سایر کشورها نیستند بلکه در ماه‌های 
اخیر هزینه‌های پرتاب توسط پرتابگرهای روسی 
در رقابت با سایر کشورها کاهش محسوسی پیدا 
کرده است. پرتاب خیام با توجه به وزن ماهواره و 
قابلیت اطمینان پرتابگر سایوز به روس ها واگذار 
شده است با اینحال بنابر سند راه حوزه فضایی کشور 
در پایان دوره دولت سیزدهم ایران خواهد توانست 
ماهواره‌هایی در کلاس تناژی ماهواره خیام را خود 

در مدار ۵۰۰ کیلومتری زمین قرار دهد.

درخشش دانش ایرانی در کهکشان
هر

س : م
عک

ماهواره خیام پروژه‌ای بر زمین مانده که دولت سیزدهم آن را احیا کرد؛

خبر ویژهخبر روز

مذاکره‌کننده ارشد روسیه در مذاکرات وین در صفحه توییترش با بیان این که هنوز تمام دلایل برای احیای توافق 
هسته‌ای وجود دارد، به اظهارات اخیر هماهنگ‌کننده اتحادیه اروپا در مذاکرات وین در این باره، واکنش نشان داد.

به گزارش ایسنا، میخائیل اولیانوف، نماینده روسیه در سازمان‌های بین‌المللی در وین در صفحه توییترش درباره 
مذاکرات وین نوشت: در حقیقت منظورم این است که با احترام به تمامی طرفین توافق هسته‌ای و در وهله اول ایران، 

تمامی دلایل برای احیای برجام وجود دارد. مثل همیشه دشواری‌ها در جزئیات است.
او همچنین در پیام دیگری در واکنش به اظهارات شب گذشته جوزپ بورل، مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا 
و هماهنگ‌کننده مذاکرات وین در این باره، نوشت: این کلمات اتمام حجت به نظر نمی‌آیند. تصمیم‌گیری‌ها در 

پایتخت‌های طرفین برجام ]توافق هسته‌ای[ گرفته می‌شود. آن‌ها تصمیم می‌گیرند.
واکنش اولیانوف به اظهارات بورل در پی این مطرح می‌شود که مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا در صفحه 
توییترش نوشته بود: مذاکره‌کنندگان از این مذاکرات و گفت‌وگوهای نزدیک میان ایران و آمریکا برای تنظیم و 
رسیدگی به برخی مشکلات باقی مانده در متن توافقی که من به هماهنگ‌کننده توافق هسته‌ای برجام در بیست 
و یکم جولای ارائه کرده بودم، استفاده کردند. او همچنین بیان کرد: بر سر هر آنچه که می‌توانست مذاکره انجام 
گیرد، مذاکره شد و حال در متن نهایی قرار دارد. با این حال پشت هر مشکل فنی یا پاراگرافی، یک تصمیم سیاسی 
قرار دارد که پایتخت‌ها باید درخصوص آن‌ها تصمیم‌گیری کنند. اگر این پاسخ‌ها مثبت باشند، آن وقت می‌توانیم 
توافق را امضا کنیم.مذاکره‌کننده ارشد روسیه با پایان یافتن مذاکرات درباره طرح پیشنهادی اتحادیه اروپا برای 
احیای توافق هسته‌ای اعلام کرد: هماهنگ‌کننده اتحادیه اروپا »متن نهایی« پیش‌نویس احیای برجام را توزیع کرد. 

مشارکت‌کنندگان در مذاکرات وین حال باید تصمیم بگیرند که آیا این طرح قابل قبول است یا نه.

یک وبگاه خبری در گزارشی درباره جزئیات مذاکرات اخیر در وین درباره طرح پیشنهادی اتحادیه اروپا برای احیای 
برجام، به بیان دیدگاه‌های برخی مقامات آمریکایی و ایرانی درباره این مرحله از مذاکرات پرداخت. به گزارش ایسنا 
به نقل از وبگاه المانیتور، در پی پایان یافتن مذاکرات ایران با قدرت‌های جهانی در وین درباره طرح پیشنهادی 
اتحادیه اروپا در زمینه احیای توافق هسته‌ای، یک سخنگوی وزارت امور خارجه آمریکا به المانیتور گفت که دولت 
این کشور آماده است که به سرعت توافقی در زمینه طرح اتحادیه اروپا انجام دهد اما از گمانه‌زنی درباره موضع ایران 
خودداری کرد. این مقام وزارت امور خارجه آمریکا مدعی شد: آن‌ها ]ایران[ مدام می‌گویند آماده بازگشت به اجرای 
دوجانبه برجام ]توافق هسته‌ای[ هستند. همان‌طور که هماهنگ‌کننده اتحادیه اروپا روشن ساخته است، این متن 

تنها مبنای کاری است که باید انجام شود.
حسین امیرعبداللهیان، وزیر امور خارجه ایران روز دوشنبه با پایان‌یافتن این دور از مذاکرات، در تماسی تلفنی با 
جوزپ بورل، مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا و هماهنگ‌کننده مذاکرات وین گفت که رسیدن به یک توافق 

»با موضعی واقع‌بینانه و پرهیز از مواضع غیرسازنده، به ویژه از سوی آمریکا« امکان‌پذیر است.
در حال حاضر، اصلی‌ترین موضوع مورد بحث، پافشاری تهران بر این است که آژانس بین‌المللی انرژی اتمی بازرسی 

چندین ساله‌اش از فعالیت‌های هسته‌ای در سه محل اعلام‌نشده در ایران را پایان دهد.
ایران همواره تلاش برای دست‌یابی به یک سلاح اتمی را رد کرده است اما رافائل گروسی، مدیرکل آژانس در ماه 

ژوئن گفت که ایران پاسخ موثقی درباره وجود اورانیوم در این محل‌ها ارائه نداده است.
علی واعظ، مدیر پروژه ایران گروه بین‌المللی بحران در این باره هشدار داد که اختلافات بر سر تحقیقات و بازرسی 

آژانس بین‌المللی انرژی اتمی ممکن است مشکلی باشد که امکان برطرف شدن آن وجود نداشته باشد.

نماینده روسیه در سازمان‌های بین‌المللی در وین:

هنوز تمام دلایل برای احیای برجام وجود دارد
وبگاه خبری المانیتور:

مذاکره‌کنندان ایرانی تهدیدها را نادیده گرفته‌اند

اف بی ای با حمله به خانه ترامپ، اسناد زیادی را از 
اقامتگاه وی با خود بردند. به گزارش عصرایران، دونالد 
ترامپ رئیس جمهور سابق امریکا گفت که دفتر 
تحقیقات فدرال )اف بی آی(، با حمله به اقامتگاهش، 
این مکان را بازرسی کردند و حجم زیادی اسناد و 
مدارک را به همراه خود بردند. اقامتگاه ترامپ در 
اقامتگاه »مار-ئه-لاگو« در فلوریدا امریکاست. ترامپ 

این اتفاق را سوء رفتار دادستان کل توصیف کرد.
دفتر تحقیقات فدرال امریکا )اف بی آی( از تأیید یا 
رد بازرسی اقامتگاه ترامپ خودداری کرد. ترامپ به 
دلیل این بازرسی هم اشاره نکرد. این موضوع نشانه‌ای 
از افزایش فشارهای قضایی علیه رئیس جمهور سابق 

امریکاست.
پالم بیچ )Palm Beach( شهرکی در شهرستان پالم 
بیچ ایالت فلوریدا امریکاست که در سال ۱۹۱۱ تأسیس 
شد. براساس اطلاعات منتشر شده در ویکی پدیا، این 
شهرک طبق سرشماری سال ۲۰۱۰ میلادی، 10 
هزار نفر جمعیت داشت و مساحت آن نیز 27 کیلومتر 
مربع است. این عمارت بین سال‌های ۱۹۲۴ تا ۱۹۲۷ 
توسط مارجری مریودر پست ساخته شد. او این خانه 
را همچون اقامتگاهی زمستانی برای رؤسای جمهور 
آمریکا و مهمانان خارجی تصور می‌کرد و پس از مرگ 

او در سال ۱۹۷۳ این عمارت وقف ملت شد ولی رؤسای 
جمهور مختلف از استفاده از آن خودداری کردند و در 
سال ۱۹۸۵ دونالد ترامپ، که بعدها ۴۵ مین رئیس 

جمهور آمریکا شد؛ آن را خریداری کرد.
این عمارت ۱۲۶ اتاق و 10 هزار مترمربع مساحت 
دارد. همچنین شامل باشگاه مار-ئه-لاگو مختص 
به اعضاست که امکانات هتل مانندی دارد. خانواده 
ترامپ بخش‌های خصوصی مجزایی را در آن در اختیار 

خود دارد.
 ترامپ در بیانیه‌ای که در شبکه اجتماعی تحت مالکیت 
خود یعنی تروث )اعتماد( نوشت: این شرایط سختی 
است که امت ما آن را می‌گذراند. خانه زیبایم در »مار-
ئه-لاگو« در پام بیچ ایالت فلوریدا از سوی مجموعه 
بزرگی از نیروهای دفتر تحقیقات فدرال، مورد محاصره 

و بازرسی و اشغال قرار گرفت.
ترامپ افزود: این سوء رفتار از سوی دادستانی و این 
استفاده از سیستم عدالت به عنوان یک سلاح است. این 

حمله‌ای از سوی دموکرات‌ها و چپ گرایان تندرو است 
که می‌خواهند مانع از کاندیداتوری من برای انتخابات 
ریاست جمهوری در سال 2024 شوند. وی همچنین 
گفت که ماموران حتی گاوصندوق شخصی او را هم 

بازرسی کردند.
با این حال برخی رسانه‌های امریکایی گفتند عملیات 
بازرسی با کسب مجوز از دادگاه و مربوط به پرونده 
تخلف احتمالی ترامپ درباره همراه داشتن اسناد سری 

است که او به اقامتگاه شخصی‌اش منتقل کرده بود.
در فوریه گذشته نیز سازمان آرشیو ملی امریکا اعلام 
کرد 15 صندوق از اسناد دولتی را از مقر اقامت ترامپ 
در فلوریدا پس گرفت. این اسناد به گفته واشنگتن‌پست 
مربوط به اسناد بسیار سری هستند که ترامپ هنگام 

ترک کاخ سفید آنها را به همراه خود برد.
قرار بود ترامپ در پایان دوره ریاست و حضور در کاخ 
سفید، همه اسناد و هدایای در اختیار خود را تحویل 
دهد اما او به جای این کار، آن‌ها را به مقر اقامت خود در 

اقامتگاه»مار-ئه-لاگو« منتقل کرد. این اسناد شامل 
نامه‌نگاری‌های خصوصی او با باراک اوباما رئیس جمهور 

سابق امریکا نیز می‌شود.
بازگرداندن صندوق‌های اسناد سری از اقامتگاه ترامپ 
باعث شد سوالاتی درباره پایبندی ترامپ به قوانین 
اسناد ریاست جمهوری مطرح شود. این قوانین بعد از 

رسوایی واترگیت وضع شدند.
در آن زمان، سازمان اسناد ملی امریکا درخواست کند 
وزارت دادگستری، در این زمینه تحقیقی را درباره 

رفتارهای ترامپ باز کند.
براساس کتابی که قرار است به زودی مگی هابرمان 
خبرنگار روزنامه نیویورک تایمز منتشر کند کارکنان 
کاخ سفید در دوره ریاست ترامپ به صورت مستمر، 
متوجه کاغذهایی زیادی می‌شوند که باعث گرفتگی 
توالت می‌شود. آن‌ها به این احتمال رسیدند که ترامپ 

تلاش می‌کند برخی اسناد مشخص را از بین ببرد.
همزمان در کنگره آمریکا جلساتی برای بررسی و 
دریافت جزئیات حمله هواداران ترامپ به ساختمان 
این نهاد در آخرین روزهای ریاست جمهوری ترامپ 
برگزار شد. یکی از اهداف این جلسات کسب آگاهی 
درباره احتمال ارتباط ترامپ با حمله به ساختمان 

کنگره امریکاست.

حمله اف‌بی‌آی به خانه ترامپ؛

 ماموران اسناد محرمانه را با خود بردند


